

# “交警队里绘‘枫’景”直播第三站走进瑞安塘下交警中队 警营又红又美 服务又细又暖

本报记者 陈佳妮 本报记者 邱锦

**本报讯** 走进温州瑞安市公安局交警大队塘下中队,迎面而来的是一个“红船扬帆”造型雕塑,上面写着“不忘初心、牢记使命”。这是全队上下班,都要看上一眼、念上一遍的话。

2019年,塘下中队营房进行全面建设,以“最强支部、最红警队”为主线,设立大型雕塑标志,建成党建、法治、廉政文化长廊,精心设计制作了与交管业务有关的金言警句,并形成了独具特色的“红船引航、匠心交管”警营文化品牌。

红色基因融入每名民警的血脉之中,他们一个比一个敢拼:老党员林初国勘查事故途中紧急护送孕妇,辅警张杰路口纠违时及时救助晕倒女孩,民警白永亨紧急救助腹痛男孩就医,交通安全宣传达人薛道燃时刻为群众生命财产安全护航……

一心为民的作风还体现在一件件小事上。一直以来,塘下交警中队坚持民生警务、问题主导,围绕群众关注的热点、痛点、难点

点,集众智、出真招、广布点,比如在全市首创试行“违法处理微信预约”系统,推出“匠心交管宣讲团”等,进一步做细交警执法服务工作。

这个先后获评省公安厅首批“枫桥式交警中队”创建单位、集体三等功、温州市公安局“创文明交通、治秩序乱象”成绩突出单位的塘下交警中队,到底优秀在哪里?5月25日,由浙江省公安厅交通管理局、浙法传媒集团共同主办的“交警队里绘‘枫’景”系列网络直播活动第三站,将走进这个中队一探究竟。

此次直播将在央视频、浙江新闻客户端、浙江政法抖音号、平安鼎视频号、今日头条等10多家全国以及省级新媒体平台播放,敬请关注。

## “枫桥式交警中队”创建



## “反诈知识请记牢”

近日,玉环市公安局坎门派出所海港联勤工作站利用伏季休渔期这一时机,联合榴岛义警到坎门鱼市场码头宣传反诈知识,驻站民警为渔船民剖析了常见的诈骗类型及识诈防诈技巧,引导大家安装国家反诈中心APP,进一步提高辖区渔船民的反诈意识。

通讯员 颜佳汇 徐有弟

## 法官检察官民警轮流联系退赔,全被当成骗子

当事人:冒充公检法是诈骗老套路

通讯员 缪婷 陈羚超 本报记者 陈贞妃

**本报讯** “冒充公检法的都是骗子!”说完,对方直接挂掉电话。联系被诈骗的当事人退赔,却被当成骗子——近日,嘉善法院、检察院和公安机关接连吃了“闭门羹”。

钟某是嘉善法院一起掩饰、隐瞒犯罪所得案中的被害人。因案件已经审结完毕,法官电话联系了远在广东珠海的钟某,索要账号办理退赔事宜。可当法官表示钟某被骗的近20万元可以全额退赔时,对方却把法官当成了电信诈骗犯,不仅挂了电话,还把法官的联系电话拉黑了。法官无奈求助于嘉善县检察院。获悉此情形

后,检察院尝试联系了被害人笔录上所留联系方式。然而接到检察官的电话,钟某的态度依然是不信任,并且不予理睬。

“怎样才能让钟某相信我们不是骗子呢?”检察院又向嘉善县公安局寻求帮助。结果公安机关反馈说,他们直接联系被害人后,也遭到了同样待遇。大家既肯定钟某的防范意识,又对这番遭遇哭笑不得。最终只能尝试通过珠海当地的公安机关联系钟某。

好在,当嘉善县公安局通过当地给钟某做笔录的民警联系上她时,她终于相信之前电话联系要给她“打钱”的确实是真正的公检法部门工作人员,这才加上法官微信,提供身份证件和银行卡。目前,钟某的退赔款已经通过法银直联打款全额发放。

## 司机被困动弹不得 这时候他们来了

通讯员 吴霞

**本报讯** 一辆三轮车失控冲出公路后倾翻,司机被困车内。危急关头,民警和村民冲了上去,最终司机获救。

“110吗?这里有辆三轮车翻车了,你们快来!”5月22日12时30分许,兰溪香溪派出所接到报警,称香溪镇杨公村通村公路路段,一辆电动三轮车倾翻在路边田地里,司机腿部受伤,被困车内。接警后,民辅警第一时间赶到现场,只见司机仰躺在地上,左腿卡在挡风玻璃里,小腿被扎伤,血流不止。因疼痛,司机不断叫喊,听着令人揪心。

民警尝试着将车抬起,由于力气有限,未果。为避免造成司机二次伤害,民警赶紧联系村干部叫来更多村民帮忙,同时通知司机家属。

“大伯,你再坚持一下,医生马上就到了。”“你别担心腿,医生会治好的。”“我们马上救你出来……”此时,民警注意到司机呼喊声越来越小。为了让司机保持清醒,民警不停与他对话,为他鼓劲。

很快,村民赶到了,民警与他们分工合作。“一二三!”几名村民迅速抬起三轮车,民辅警趁机将司机从车内抱出。大家配合默契,整个过程只用了十几秒。随后,众人将司机抬上救护车,送往医院。

“谢谢,谢谢大家帮忙!”临走之际,司机家属满含热泪不停道谢。因救援及时,司机并无生命危险,目前正在医院接受治疗。

事后,民警了解到,三轮车司机在转弯过程中,因操作不当,导致车辆失控冲出公路。

## 宁波1400名干部集中学习“基层治理”

本报记者 黄素珍 通讯员 勇祖轩

**本报讯** 近日,宁波市周末知行学堂举行领导干部“基层治理”研讨班,市委副书记、政法委书记钟关华作了题为《聚焦固本强基 聚力提质增效 全面提升基层治理体系和治理能力现代化水平》的讲座,结合近年来宁波市在基层社会治理工作中的探索实践,分析当前基层社会治理的新形势新任务,查摆问题短板,从突出政治引领、体制优化、社区建设、数字赋能、风险防范、强基提能等方面,提出了工作思路和落实举措。

各区(县、市)党政班子成员和人大政协主要领导、相关开发区领导班子成员、镇乡(街道)党政正职和市县乡三级相关业务系统领导干部共1400余人参加集中培训。

据了解,本次“基层治理”研讨班重点围绕基层治理、平安建设、文明创建、信访工作、依法行政、“大综合一体化”改革等内容,由宁波中院、宣传部、政法委、信访局、综合行政执法局等部门领导结合工作实践和详实案例进行辅导讲解。

学员们表示,通过学习提高了思想认识,理清了工作思路,尤其是授课中分享的实战经验,实操性强,对今后进一步做好基层治理有很大帮助。

(上接1版)

“根据民政局反馈的信息,我们发现遂安县武泉乡有两个方家村,当年都因为建设水库需要移民了。”余一帆告诉记者,其中阴阳方家村移民到江西崇仁县石庄乡曾家村,塌下方家村移民到本县白马周家桥村。胡伟军和余一帆马上根据线索进行查询,甚至找到了老地图。根据烈士的名字,胡伟军推断他可能是“朝”字辈,再结合分析得出的数据,初步判断淳安县姜家镇姜家村一名叫方朝丰的志愿军老战士可能认识方朝巍。

第二天一早,余一帆便带队踏上“寻亲之路”。1个多小时的车程后,他们在姜家村找到了93岁的方朝丰老人。“老人思索了半天,说同村‘朝’字辈的他都认识,可没有叫方朝巍的……”

虽然希望落空,可大家并未放弃。一行人又驱车前往白马周家桥村了解情况,村书记帮忙找到了一位当时从武泉乡移民来的93岁老人。老人对早年的记忆有些模糊,表示不认识方朝巍,但他儿子那有族谱,或许上面有记载。

余一帆立即电话联系上老人的儿子。一番细致查询后,当晚,好消息传来,族谱上查到了方朝巍!按照时间推算,他牺牲时为24岁,有一位堂哥叫方朝岚。方朝岚因水库建设迁移至江西,目前老人已逝,但他有两个儿子,均在江西吉安生活。“得知这一信息,我们很激动,终于找到了!”

很快,胡伟军他们联系上了方朝岚的儿子。兄弟俩在接到这个消息后既意外又激动,再三表示感激。两人商量后,决定等疫情好转,立即去福建漳州祭拜,后续根据相关政策等再协商其他事项。